

L A P S Z E M L E

1. P o l i t i k a" A MUNKÁSOK DÖNTŐ TÖBBSÉGE SZEMBE ÁLL AZ ELLENFORRADALOMMAL "

A Magyar Szabad Szakszervezetek Szövetségének Országos Tanácsa január 25-én teljes ülést tartott. A szakszervezeti mozgalom helyzetét és a szakszervezetek feladatait Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára ismertette.

A főtitkár beszámolója szerint az októberi események kirobbanásának egyik oka az volt, hogy megfélemedtek az ország vezetői a munkásosztály életszínvonalának emeléséről.

" Történelmi hiba volt megfélemedezni arról, hogy a magyar munkásosztály áldozatvállalásának is van határa. Hiba volt megfélemedezni a dolgozók egyéni érdekeiről. "

Arra a kérdésre, hogy az ellenforradalomban résztvevő munkások ellenforradalmároknak tekintendők-e, így válaszolt:

" Igaz, voltak és vannak a munkásosztály soraiban is ellenforradalmárok. Ezt hiba lenne tagadni, .. De a munkásosztály, a munkások döntő többsége a leghatározottabban szembe áll az ellenforradalommal szándéka szerinti részvétele az eseményekben kizárólag csak a szocializmus, a népi demokrácia hibái ellen irányult. Csak azoknak állt érdekükben ezt a két dolgot összekeverni, és a munkásosztályt ellenforradalmi ténykedéssel vádolni, akik továbbra is a helyzet tisztázatlanságára spekulálnak... "

A szakszervezeti választásokról szólva, ismertette a Szaktanács január 5-i határozatát.

" Minden szinten szükségesek a szakszervezeti választások, azonban nem volna helyes ezt most azonnal megtartani. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 26 -1.o. /

" GYÁSZOLJUK AZOKAT IS, AKIK A TESTVÉRHARC MÁSIK OLDALÁN ESTEK EL "

A Danuvia gyár MSZMP-szervezetének első pártnapján Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus tartott beszámolót. Az októberi eseményeket a jelenlevők nagy megelégedésére így értékelte:

" Gyászoljuk azokat, akik az ellenforradalom áldozatául estek, de gyászoljuk azokat a megtévesztetteket is, akik abban a hiedelemben, hogy a nép ügyéért küzdenek, a tragikus testvérharc másik oldalán estek el... "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 26 - 5.o.

"AZ IRÓSZÖVETSÉG ÉS AZ UJSÁGÍRÓSZÖVETSÉG A REAKCIÓ TŰZPÉSZKEINEK BIZONYULTAK..."

Minnich Ferenc nyilatkozott az ADN budapesti tudósítójának a magyarországi eseményekről.

"Az Írószövetséget és az Ujságírószövetséget érintő intézkedések szükségessé váltak, mert e szövetségek olyan tevékenységet fejtettek ki, amelyeket egyetlen állam sem tűrhet... A kormány semmiképpen sem tart minden magyar ujságírót és írókat reakciónak vagy népellenes elemnek, e szövetségek azonban a reakció tűzpészkeinek bizonyultak..."

/ ESTI HIRLAP, 1957 jan 26 -1.o. /

2. Állam és közigazgatás

AZ ELLENFORRADALMÁROK KÜLFÖLDI EREDETŰ FEGYVEREKET HASZNÁLTAK

Asztalos József százados, hivatásos fegyverszakértő nyilatkozott a Rádió riporterének a karhatalmi egységek által összegyűjtött fegyverek eredetéről. Az összegyűjtött fegyverek nagyobb része hazai gyártmányu, de

"Meglehetősen sok idegen eredetű fegyvert vett birtokába a karhatalom...Van köztük számos, amelyet a német hadiipar gyártott...Számos pisztolyt...Belgiumban gyártottak...A karhatalom sok amerikai gyártmányu...géppisztolyt is lefoglalt."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 26 -4.o. /

MUNKAÜGYI MINISZTERIUM ALAKULT

A Népköztársaság Elnöki tanácsa határozatot hozott a Munkaügyi Minisztérium megalakításáról. A Munkaügyi minisztérium vezetésével Mékis József munkaügyi miniszterhelyettest bízta meg.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 jan 26 - 4.o. /

A SZAKÉRTELEM HELYETT FONTOSABB A KÜLSŐ MEGJELENÉS

Mosonyi Ede, a fővárosi tanács munkaerőgazdálkodási osztályának vezetője ismertette a munkaközvetítő irodák működését.

A főváros munkaközvetítői 21 054 munkakeresőből 6 141 dolgozót helyeztek el. Administratív munkakörbe csak kevés munkaközvetítés történt. A szakmunkások elhelyezése nem jelent problémát, számos munkaterületre kevés a jelentkező.

"Sokszor előfordul, hogy hivatali állások betöltésénél nem a szakértelmet tekintik a legfontosabbnak, hanem a jelenkező külsejét, megjelenését..."

/ ESTI HIRLAP, 1957 jan 26 -1.o. /

7. Szociális helyzet

NINCS PÉNZ A JÓZSEFVÁROSI HÁZAK JAVÍTÁSÁRA

A Népszabadság munkatársa sötét képet fest Budapest-Józsefváros lakás-helyzetéről. 1945 óta egy új lakás nem épült, a régi házak javítására évek óta nem jutott pénz. Jelenleg 130 életveszélyes lakást tartanak nyilván, 3 000 pedig egészségtelen.

" Nem ezrek, tizezrek panaszkodnak a lakóházak csöpögő ereszcsonnáira, rosszul záródó ajtókra, elromlott redőnyökre, kiégett cserépkályhákra, csöpögő vízcsapokra, átázott, repedezett falakra, 45 óta málladozó vakolatra, rossz vécékre, álló liftekre...

Pénz, pénz és pénz kellene tehát. És lakás..."

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 26 - 6.o. /

8. Egyház

MIÉRT HAGYTA JÓVÁ KISS GYULA MINISZTERHELYETTES A VALLÁSOKTATÁSROL SZÓLÓ RENDELKEZÉST

A Népakarat glosszája a vallásoktatás körüli zürzavaros állapotokat támadja. A glósszairó elmondja, hogy az iskolákban rábeszélik a tanulókat, hogy hittanra járjanak. Aki nem akar járni, azt valósággal bojkot alá veszik. A hittanra nem járó gyerekeket a jéghideg folyosóra zárják.

Mindez azért történhetett meg, mert január elején az Oktatásügyi minisztérium hivatalos számában olyan rendelkezés jelent meg, hogy a hittanórát a rendes órák közé kell iktatni.

Ezt a rendelkezést támadja aztán élesen a cikkíró.

" Miért ad maga a minisztérium alkalmat egyes nevelőknek ünkenyeskedésre- és miért hagyta jóvá ezt az enyhén szólva vitatható rendelkezést Kiss Gyula miniszterhelyettes? "

/ NÉPAKARAT, 1957 jan 26 - 5.o. /